Statistiek – Werkcollege 3 / Hoofdstuk 4
Vraag 1

A)
Eerst test je of de verdelingen wel dezelfde variantie hebben met een F-test. Als dat niet het geval is kun je namelijk beter een Chochran’s test doen. Als dat wel het geval is pak je een two-sample t-toets, tweezijdig (want er is geen reden om aan te nemen dat de afwijking naar een bepaalde kant zal zijn) voor kleine steekproeven (n < 30).  

B)

Eerst de F-test: Fcal = 0.252 / 0.182 = 1.92. Tweezijdig, α = 0.05, kritische waarde ligt dan tussen 3.96 en 4.10 (want er zijn 2x 9 vrijheidsgraden), en de Fcal ligt hier dus onder. Dit betekent dat er waarschijnlijk sprake is van dezelfde spreiding. Dus doen we een t-toets.
Kritische waardes zijn tα=0.10,ν=18  = 1.734, tα=0.05,ν=18  = 2.101 en tα=0.01,ν=18  = 2.445 (tabel A5). Deze waardes staan dus voor de range van het confidence interval,  uitgedrukt in het # standaarddeviaties. Het percentage slaat op het aantal vals negatieven dat je verwacht. 
De toetsingswaarde is: 
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  (2.6)

spooled = 0.047

tcal = 1.75

Dus H0 verwerpen op 10%, accepteren op 5% en 1%.
C)
0.292/0.112 = 6.95, valt dus buiten interval en heeft dan dus niet dezelfde spreiding. Nee dus.

Vraag 2
A)
Nu maak je gebruik van de test voor gepaarde waarnemingen (two-sided). 

B)
Dus eerst di berekenen. 


d1 = x1,1 – x2,1 = 11.22 – 12.01 = -0.79


d2 = -0.34, d3 = -0.72, dgemiddeld = 0.62.
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t0.05 = 4.303, dus tcal > ttab, dus H0 verwerpen, dus niet hetzelfde resultaat.

3)
n = 5, xjas,gemiddeld = 4.4, xauto,gemiddeld = 5.04, sjas = 0.25, sauto = 0.38.


F-test: F = sauto2/sjas2 = 2.276. Fα=0.05,2zijdigν1= ν2=4 = 9.60. Dus zelfde spreiding.

Dus ‘gewone’ 2-sample t-toets, maar voor kleine steekproeven (n < 30).


Eerst
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t80.05 = 2.306, dus nee.

4)
n = 2, t-test. Analoog vorige opgave. Alleen uitgewerkt voor Caspase

xnormaal,gemiddeld = 37.5, xtumor,gemiddeld = 314.5.
sn2 = 12.5, st2 = 420.5.

F-test: F = 420.5 / 12.5 = 33.64, Fν1= ν2=1 = 648, dus ok.

spooled = (125.5 + 420.5) / 2 = 216.5

tcal = (314.5 – 37.5) / (17 ∙ (½+½)) = 16.29.

t2zijdig, α=0.05 = 4.303.

Dus afwijkende expressie. 

Herhalen voor andere genen, eventueel Cochran’s test indien F waarde niet ok.

B)
Je neemt dan een groter risico dat je conclusies niet kloppen. Wellicht dat de gevolgen  daarvan (bijv. vervolgonderzoek) duurder zijn dan de €1000,- die zo’n extra test kost.

5)
(tentamen 7/11/7, p153, 3a+3b) Hotelling T2 test, p waarde is al berekend. H0 = geen interactie behandeling en tijdstip. Je weet niet of de genen up of down worden gereguleerd, en de vals-positieven kunnen zich dus aan beide zijden van de verdeling bevinden. De totale alfa mag dus 250 vals-positieven bevatten, ofwel 250 / 22 283 = 0.011 = 1.1%.
B)
10 genen, 0 vals-positieven.


Binominaal: Kans op geen vals-positief = 0.989, kans op 10 maal geen vals-positieven is dus 0.98910 = 0.89.


Poisson: λ = n ∙ p = 10 ∙ 0.011 = 0.11. f(0, 0.11) = e-0.11 ∙ (0.110/0!) = e-0.11 = 0.89.


Dit is bijna hetzelfde, wat logisch is, aangezien en∙p = (ep)n ≈ (1+p)n (voor kleine getallen).
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